

ΤΡΙΤΗ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ ΤΗΣ ΑΘΜ

Πρόσκληση στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ. Αλέξιο Β΄ να επισκεφθεί το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο της Αλεξανδρείας απηύθυνε την 8η Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, κατά το Πατριαρχικό Συλλεΐτουργο που έλαβε χώρα στον ιστορικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στην Λαύρα Ραντονέζ, με την συμμετοχή δεκάδων επισκόπων της ρωσικής εκκλησίας και προσευχητική παρουσία χιλιάδων χριστιανών.

Η μεγάλη αυτή Λειτουργική Σύναξη ετελέσθη κατά την χρονική στιγμή συμπληρώσεως τριών ετών από της εκλογής του Μακ.κ.κ.Θεοδώρου Β΄ στον Αποστολικό και Πατριαρχικό θρόνο του Αγίου Μάρκου. «Εκφράζω την μεγάλη μου χαρά που βρίσκομαι και πάλι στην Ρωσία, μετά από δώδεκα χρόνια...Έζησα εδώ για δέκα ολόκληρα χρόνια ως Πατριαρχικός Έξαρχος στην Οδησό και η 9^η Οκτωβρίου είναι μία μεγάλη μέρα για μένα, διότι κατ' αυτήν την ημέρα ασυμπληρώνονται τρία χρόνια από τότε που εξελέγη Πατριάρχης. Ευχαριστώ τον θεό, ευχαριστώ τον Άγιο Σέργιο του Ραντονέζ, διότι σήμερα βρίσκομαι εδώ με την ιδιότητα του Προκαθημένου του ιεραποστολικού Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, κοντά στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πάσης Ρωσίας Αλέξιο Β΄, τον οποίον τόσα χρόνια γνωρίζω, τόσο αγαπώ και σέβομαι. Ήρθα να εκφράσω τις αδελφικές σχέσεις που διατηρούνται στην ιστορική διαδρομή των Εκκλησιών Αλεξανδρείας και Ρωσίας... Για έναν κόσμο που ταράσσεται σήμερα, χρειαζόμαστε την ειρήνη, την ενότητα όλων των λαών και των εκκλησιών. Γι' αυτό από την θέση αυτή, εύχομαι χρόνια πολλά στον Αγιώτατο Πατριάρχη, χρόνια πολλά στους δύο ευγενικούς λαούς, των Ρώσων και των Ελλήνων...και ακόμη εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου προς την χώρα όπου ζω και κινούμαι ελεύθερα, την φιλότιμη Αίγυπτο».

Την μεγάλη του χαρά για την πραγματοποίηση της επίσημης επίσκεψης της ΑΘΜ στην Ρωσία εξέφρασε και ο Μακ.Πατριάρχης Μόσχας κ. Αλέξιος Β΄: «Διπλή είναι και η δική μας χαρά για το ότι σήμερα που τελούμε την εορτή του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ, έχουμε και την μεγάλη τιμή να βρίσκεται μαζί μας και να ηγείται της θείας Λειτουργίας ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β΄, με τον οποίον με συνδέουν δεσμοί φιλίας εδώ και πολλά χρόνια... Η παρουσία του Αλεξανδρινού Προκαθημένου στην Μόσχα αποτελεί ένα φωτεινό παράδειγμα σύμφιξης και ενδυνάμωσης των σχέσεων μεταξύ των εκκλησιών».

Ακόμη, ο Μακ. κ.κ.Αλέξιος Β΄ εξύμνησε την πνευματική παρακαταθήκη του πρεσβυγενούς Πατριαρχείου Αλεξανδρείας: «Ο Ορθόδοξος κόσμος της Ρωσίας έδειξε πάντα τεράστιο σεβασμό προς την ένδοξο Ορθόδοξη Εκκλησία Αλεξανδρείας, μίας εκκλησίας που στερεώθηκε υπό τα διδάγματα του Αποστόλου Μάρκου, δοξάστηκε με τα έργα των διασήμων διδασκάλους της αλεξανδρινής θεολογικής σχολής και εγκωμιάστηκε από τους αγώνες πολλών αγίων της εκκλησίας μας, κάποιιοι εκ των οποίων έβαλαν τα θεμέλια του ορθόδοξου μοναχισμού».

Αμέσως μετά την κατανυκτική θεία Λειτουργία, οι δύο Προκαθημένοι ετέλεσαν δοξολογία επί τη εορτή του Αγίου Σεργίου, το σκήνωμα του οποίου ευρίσκεται τεθησαυρισμένο σε ένα από τα Ιερά Παρεκκλήσια της Λαύρας.

Επακολούθησε η παράθεση επισήμου γεύματος από τον Μακ.Πατριάρχη Μόσχας προς τιμήν της ΑΘΜ στην μεγάλη Πατριαρχική τράπεζα, κατά την διάρκεια του οποίου ο Μακ.κ.κ.Αλέξιος Β΄ απένειμε τον Μεγαλόσταυρο του Αγίου Βλαδίμηρου στον Σεπτό Αλεξανδρινό Προκαθημένο, ο Οποίος με την σειρά Του απένειμε τον Μεγαλόσταυρο του Τάγματος του Οσίου Σάββα στον Ρώσο Πρωθιεράρχη.

Κατακλείων ο Μακ.Πατριάρχης Μόσχας και πάσης Ρωσίας ανακοίνωσε ότι θα δωρήσει δύο καμπάνες προς την περιλάλητη Μονή Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου.